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Kokoonpanotietojen puuttuminen tuomiosta 

ASIAN VIREILLETULO 

Valtioneuvoston oikeuskanslerista annetun lain 3 §:n 3 momentin mukaisessa rangaistustuo-

mioiden tarkastuksessa kiinnitettiin huomiota siihen, että Pirkanmaan käräjäoikeuden 

16.5.2022 asiassa dnro R 22/1170 antaman tuomion nro 22/120483 perusteella puheenjohta-

jana asiassa toiminut käräjätuomari olisi ratkaissut yhden tuomarin kokoonpanossa asian, jossa 

syyttäjä oli vaatinut vastaajalle rangaistusta muun ohella törkeästä lapsen seksuaalisesta hy-

väksikäytöstä. Käräjäoikeudesta alustavana selvityksenä asiasta hankitusta istuntopöytäkir-

jasta oli kuitenkin ilmennyt, että käräjäoikeuden kokoonpanoon olisivat tosiasiallisesti kuuluneet 

myös lautamiehet, joita ei kuitenkaan jostakin syystä ollut tuomiossa oikeudenkäynnistä rikos-

asioissa annetun 11 luvun 6 §:ssä edellytetyllä tavalla mainittu. 

 

SELVITYS 

Puheenjohtajana asiassa toiminut Pirkanmaan käräjäoikeuden käräjätuomari on 17.1.2023 an-

tanut menettelystään apulaisoikeuskanslerin pyytämän selvityksen. Hän on todennut, että lau-

tamiesten osallistuminen asian käsittelyyn on varmistettu lautamiesjärjestelmän otteesta sekä 

puhelimitse lautamiehiltä. Asia on siten käsitelty ja ratkaistu päätösvaltaisessa kokoonpanossa. 

Selvityksen mukaan käräjätuomarilta on kuitenkin epähuomiossa jäänyt lisäämättä lautamiehet 

tuomioon sitä rikostuomiosovelluksessa laatiessaan. Hän on asiaa koskeneen selvityspyynnön 

saatuaan korjannut tuomiossa olleen puutteen oikeudenkäynnistä rikosasioissa annetun lain 11 

luvun 9 §:n 1 momentin perusteella. 
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RATKAISU 

Oikeudenkäynnistä rikosasioissa annetun lain 11 luvun 6 §:n 1 momentin 8 kohdan mukaan 

käräjäoikeuden tuomiossa on oltava asian ratkaisseiden jäsenten nimet ja virka-asema. 

 

Tuomioistuinlain 9 luvun 1 §:n 2 momentin mukaan tuomarin on virkatoimissaan oltava huolel-

linen. 

 

Käräjäoikeuden puheenjohtajana asiassa toiminut käräjätuomari on menetellyt huolimattomasti, 

kun tuomiossa ei ole laissa edellytetyllä tavalla ilmoitettu asian ratkaisemiseen osallistuneita 

lautamiehiä. 

 

Kiinnitän kerrotun vuoksi käräjätuomarin huomiota huolellisuuteen ja tarkkuuteen tuomion laa-

timisessa. 

 

Pyydän toimittamaan ratkaisuni käräjätuomarin tietoon. 

 

Tämä asiakirja on allekirjoitettu sähköisesti. 

 

 
Apulaisoikeuskanslerin sijainen Petri Martikainen  
 
 
 
Oikeuskanslerinsihteeri Leo Lahtinen 
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